

警惕！弱电井里隐藏的诈骗危机

本报讯（通讯员 刘香君）近期，吴忠市公安局利通区分局接获线索，辖区2名可疑人员频繁出入弱电井，这一异常举动的背后，竟是境外电信网络诈骗“通信黑产”在作祟。

警方迅速成立专案组，通过侦查追踪，成功锁定一个流窜作案的犯罪团伙。雷霆出击之下，犯罪嫌疑人张某某、王某被当场抓获。警方查扣作案手

本报讯（通讯员 宋斌）6月18日，吴忠市公安局发布通告，即日起面向社会广泛征集破坏野生动物资源和危害候鸟违法犯罪线索，重点打击非法猎捕、交易、运输野生动物及危害候鸟等行为，全力推动黄河流域生态保护和高质量发展。

此次线索征集聚焦野生动物资源保护和候鸟安全，覆盖范围包括八大方向：非法猎捕、杀害、收购、出售、利用、食用、运输、寄递野生动物及其制品的行为；利用互联网、电商平台等线上渠道非法交易野生动物及其制品、发布猎捕工具广

同心司法“掌上复议”服务群众零距离

本报讯（通讯员 杨英梅）4月以来，同心县司法局通过线上线下齐发力，持续开展“掌上复议”宣传活动，提升群众线上复议知晓率和使用率，切实推动行政复议从“线下跑”向“线上”转变。

公布全国行政复议服务平台网址，“掌上复议”微信小程序，发布行政复议在线申请指南，详细说明手机端、电脑端申请行政复议的方法和步骤，引导群众主动申请。利用各乡镇、政府广场、公共法律服务中心LED大屏循环播放“掌上复议”操作指南，实现在线复议申请“云指导”。结合“民法典宣传月”活动，组织司法所干警、村（居）法律顾问等力量开展基层宣传12次。组织工作人员进集市、进企业开展“送法上门”活动，帮助企业及商户熟悉掌握“在线复议”的操作技巧，实现行政复议指尖便捷办理。

“我们将不断拓宽‘掌上复议’宣传覆盖范围，真正实现‘让数据多跑路，让群众少跑腿’，不断提升群众的法治获得感。”同心县司法局相关负责人说。

新时代平安吴忠法治吴忠

系列报道

大武口公益诉讼监督守护群众“舌尖上”的安全

本报讯（通讯员 孙富宁 任雅鑫）今年以来，大武口区人民检察院持续深入开展“食药安全益路行”检察公益诉讼监督活动，以“府检联动”机制为抓手，以“数字检察”为驱动，以高质效检察履责办案推动食品药品安全全链条、规范化治理，全力守护人民群众“舌尖上”的安全。

执业药师“挂证”行为并不少见，不仅增加了消费者用药风险，还扰乱了药

本报讯（通讯员 陈露）近日，惠农区人民检察院以盗窃罪依法对犯罪嫌疑人杨某批准逮捕。这已经是杨某第五次因盗窃罪面临法律制裁——此前其4次因盗窃被判刑入狱，而此次作案距离其刑满释放尚不足半年。

5月16日凌晨4时许，杨某在家中饮酒后外出买烟，途经一家美容美甲店

男子连续5次因盗窃罪面临法律制裁

时，发现店铺卷帘门未完全关闭，仅挂着一把U形锁。杨某趁四下无人，强行拽开锁具潜入店内，将店主放在吧台上的一部价值1050元的平板电脑盗走，并

藏匿于自家卧室衣柜中。经审查，杨某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，其行为已触犯刑法第二百六十四条关于盗窃罪的规定。鉴于其系累犯，且

在刑满释放后短期内再次作案，社会危害性显著，检察机关依据刑事诉讼法第八十一条相关规定，依法对杨某作出批准逮捕决定。

●近日，平罗县法律援助中心接到群众求助，指派律师启动“绿色通道”，为困境群众提供上门法律援助。（刘晨）

●近日，平罗县人民检察院前往平罗县东门桥早市开展“守护钱袋子·护航幸福家”主题宣传活动。活动共发放宣传手册90余册，接受群众咨询20余人次。（石良玉 段蓉蓉）

●6月16日，石嘴山市中级人民法院干警走进大武口区和平广场，以“防范非法集资”为主题开展普法宣传，进一步提升广大群众的防范意识。（王华 马文字）

政法在干 平安有我

系列报道



同心公安

警民携手连救两只红隼

本报讯（通讯员 张倪瑞）近日，同心县公安局河西派出所连续接到两起村民救助野生动物的求助，民警迅速行动，与村民携手妥善处置两只国家二级保护动物红隼。

6月11日，河西派出所接到桃山村热心村民报警，称其在家后院发现一只受伤的类似猫头鹰的鸟类，怀疑是保护动物，请求警方帮忙救助。

民警迅速赶到现场，只见一只鸟蜷缩在墙壁角落，爪子处有明显伤痕，无法正常飞行。民警初步判断这只鸟可能是“隼”类。为避免它受到二次伤害，民警将其带回派出所，找来纸箱为

它搭建了临时“小窝”，同时联系森林和草原派出所。经鉴定，该鸟系红隼，受伤严重，需要进行专业治疗和护理。

无独有偶。几天后，河西派出所再次接到村民求助，称其在清扫自家院落时发现一只“落单”的小鸟蜷缩在角落。民警找来纸箱将小鸟带回派出所进行进一步处理，并进行简单喂养。通过检查，该鸟也为红隼，无明显外伤，因年幼尚未具备飞行能力，可能是离巢后不慎跌落。

目前，民警对接相关部门后，已将两只红隼送至专业机构进行照料。

小孩游戏充值8000元 警方高效追回

本报讯（通讯员 张倪瑞）“太感谢了，要不是你们帮忙，这钱就真打水漂了。”6月15日，辖区群众柳先生专程来到同心县公安局河西派出所，将一面印有“人民警察为人民 真而复得暖心人”字样的锦旗送到社区辅警李泽钊手中，感谢其帮助追回儿子游戏充值损失的8000元。

事情要从6月12日说起。当日，柳先生焦急地来到河西派出所求助，称其银行卡里的钱款被儿子偷偷充值了游戏。“都怪我平时工作忙，为了方便联系和辅导作业把手机给孩子用，

没想到他悄悄记下了支付密码，沉迷游戏后根本管不住自己。”柳先生无奈地表示，儿子充值已达8000元。

了解情况后，社区辅警李泽钊一边安抚柳先生，一边立即展开行动，积极与游戏公司客服取得联系，并详细说明此次充值行为是在家长不知情且未经同意的情况下由孩子操作的。随后，按照游戏公司的要求提供了详尽的充值扣款记录、各类申诉材料等关键文件，全力协调退款事宜。经过不懈努力和多方沟通，游戏平台最终同意将充值的款项如数退回。

红寺堡司法局“法治问诊”护航民企发展

本报讯（通讯员 田慧丽）6月16日，红寺堡区司法局来到红寺堡产业园开展民营经济促进法宣传活动，通过“法治宣传+法律问诊”模式为红寺堡区民营企业高质量发展注入法治动能。

活动现场，戴姑律师围绕民营经济促进法立法背景、核心条款、实践应用展开解读，向企业管理人员普及对企业在生产经营中的合同签订、知识产权保护、劳动用工、职工权益保障、能力以及维权途径。

青铜峡多维度开展普法宣传

本报讯（通讯员 朱佳玉）近日，青铜峡市以“一月一主题普法”为抓手，聚焦民营经济促进法、黄河保护法等开展普法宣传活动，为法治社会建设注入强劲动能。

6月12日，青铜峡市司法局联合市工商联、市发改局、市工信局，邀请宁夏工商职业技术学院副教授邓胜吉为50余名企业负责人开展民营经济促进法解读与企业刑事风险防范主题讲

行风险以及安全生产等方面的知识，进一步提高民营企业依法经营、规范管理、合规发展的能力。针对企业在经营中常见的合同纠纷、劳动争议以及员工关心的工伤赔偿、薪资保障等热点难点问题，提供专业的法律咨询服务。

活动现场，戴姑律师围绕民营经济促进法立法背景、核心条款、实践应用展开解读，向企业管理人员普及对企业在生产经营中的合同签订、知识产权保护、劳动用工、职工权益保障、能力以及维权途径。

平安石嘴山

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

平罗法院司法建议促推案件源头治理

本报讯（通讯员 严安）今年上半年，平罗县人民法院聚焦以不断提升审判执行质效的同时，更加注重把综合、延伸考量落实落地，通过司法建议促推案件源头治理。

进一步规范制发司法建议的操作流程，个案类司法建议由分管领导严格把关，综合类司法建议经审判委员会充分讨论后决定，所有司法建议书均由审判管理办公室统一编号、集中管理，确保每一份司法建议的严肃性和审慎性。

注重与司法建议接收单位就案件所反映的问题加强沟通交流，既保证个案反映问题的普遍性和提出建议措施的可行性，同时也为接收单位下一步落

实好建议措施提供思路和意见。先后与县住建局、公安局、金融监管局、财政局等多家单位就城市公共设施建设安全、未成年人权益保护、金融借款、物业服务等问题进行沟通反馈，制发综合类司法建议3个、个案司法建议1个，取得了良好的效果。

就优化法治化营商环境、劳动争议案件化解、保险理赔纠纷等问题与各单位建立长效沟通机制，定期反馈案件审理中发现的问题，切实提升民生纠纷多元化解力度。通过微信公众号、抖音短视频等新媒体发布以案释法典型案例15篇、普法视频10个，以实实在在的举措提升群众司法获得感。

平罗警方织密水域安全“防护网”

本报讯（通讯员 李冉）入夏以来，平罗警方牢固树立“安全第一、预防为主”理念，全面筑牢水域安全防线，全力守护夏日平安。

聚焦辖区重点水域，对8处麒麟瓜农户蓄水池和5处农渠、水池开展拉网式排查。重点检查水域护栏是否破损、警示标识是否清晰，对发现的防护不到位的问题，现场与农户沟通，明确整改细则要求，强调溺水的风险和危害。本次排查共发现4处安全隐患，均

大武口公安开展打击收集野生动植物类违法犯罪行动

本报讯（通讯员 杨洁）今年以来，大武口公安始终坚持以更高站位、更严标准、更实举措，进一步强化部门协作，形成监管合力，持续开展打击收集野生动植物类违法犯罪专项行动，全力维护辖区生态环境高质量发展。

联合自治区自然资源局、市场监管局、农业农村局和水务局等相关部门，开展打击收集野生动植物类违法犯罪专项行动。联合检查组重点排查各派出所组织民警辅警深入社区、学校、农贸市场等场所开展保护野生动植物宣传活动。民警将宣传大篷车开进公园、社区、广场，通过播放宣传视

频、发放宣传手册等方式，将生态保护知识以通俗易懂的语言送到群众身边。同时，通过解读非法猎捕、采挖、交易野生动植物及其制品的真实案例，向广大群众讲解危害野生动植物犯罪的法律后果，鼓励大家积极举报违法犯罪线索，自觉参与野生动植物保护行动。在农贸市场，民警逐一走访经营业主，引导他们诚信守法经营，自觉抵制非法买卖野生动植物行为，自觉做到不收购、不运输、不销售野生动植物及其制品。

石嘴山市检察院

走上街头普及金融法律知识

本报讯（通讯员 段浩）6月16日，石嘴山市人民检察院在大武口区青山公园开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的普法宣传活动。

活动现场，检察官通过悬挂横幅、发放宣传手册等多种形式，向群众普及金融法律知识。现场讲解合法投资渠道与非法金融活动的区别，分析常见非法金融活动的作案手法，并传授防范技巧。解答群众关于非法集资、网络

借贷、金融诈骗等方面的问题，引导大家牢记不明电话不要听，可疑短信莫回复、网络链接不要点、身份证件不外借，高息诱惑要警惕，充分展示检察机关打击经济犯罪、服务民生、守护企业的坚定决心。鼓励群众通过12309检察服务热线提供相关案件线索，进一步增强群众法治观念和维权意识。

此次活动中，石嘴山市人民检察院共发放宣传材料200余份，为群众提供法律咨询30余次。